المحاضرة الواحد والعشرون
الفصل السادس : اختبار الفرضيات
اختبار الفرضيات المتعلق بالفرق وسطين:
نظرية (5): إذا أخذت عينة عشوائية حجمها n1 من مجتمع برنولي b: (I , P) وأخذت عينة عشوائية أخرى حجمها n2 مستقلة عن الأولى من مجتمع برنولي b: (I , P) فإن إحصاء الفرضية H0 : P1 = P2 هو: Z = 
تخضع للتوزيع الطبيعي المعياري تقريباً بشرط أن تكون n1 , n2 كبيرتين.
حيث... : نسبة النجاح للعينة الأولى.
: نسبة النجاح للعينة الثانية.
ولحساب  (النسبة المشتركة بين العينتين) ، يمكن استخدام الصيغة: 
ولإجراء الاختبار للفرضية المبدئية، فإننا نتبع الخطوات السابقة من النظرية (4) مع أخذ بعين الاعتبار إحصاء الاختبار من نظرية (5).
مثال: للمقارنة بين نسبة المدخنين في الفئة العمرية (25 – 18) سنة مع الفئة العمرية (30 – 26) سنة، أخذت عينة عشوائية حجمها 200 شخص من الفئة الأولى ووجد أن 80 شخص منهم يدخنون، أخذت عينة عشوائية حجمها 100 شخص ووجد أن 52 شخص منهم يدخنون. أختبر الفرضية H0 : P1 = P2
مقابل H1 : P1  P2 على مستوى الدلالة 
الحل: 1- H0 : P1 = P2
2- H1 : P1  P2
3- مستوى الدلالة 
4- إحصاء الاختبار: Z = 
Z  Z 
.. 
=  =  = 0.44
Z =  = -1967
ولإيجاد قيمة Z  -1.645 = Z0.05
-1.967  -1.645
صحيحة وبذلك نهمل H0 وندعم H1
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